



# Velešínský ZPRÁVODAJ

## Dočkáme se ještě my?

V současné době se hodně hovoří o tzv. superkonceptu a superstrategii výstavby dálnic a rychlostních komunikací, a tedy pochopitelně i o D3 a R3. To se bezprostředně týká Velešína. Když se stavěla tzv. přeložka na mezinárodní silnici E55, byly jiné podmínky. A to jak politické („železná opona“), tak společensko-ekonomické. S uvolněním hranic se provoz na silnici zmnohonásobil a kvůli různým důvodům se stala komunikace nebezpečnou. Přes nejrůznější, vesměs ale drobné úpravy, se stav nezměnil. Ba naopak. Silnice smrti, jak je všeobecně nazývána, znamená pro uživatele – motoristy, ale i občany bydlící v její blízkosti, stále nebezpečí. Konkrétně u nás omezuje žití obyvatelům bytových i rodinných domů svým hlukem a exhalacemi, pro chodce, cyklisty a někdy i samotné motoristy přejít či přejet na druhou stranu bezpečně je mnohdy nemožné. Již 8 let se snažíme přimět odpovědné orgány vyřešit bezpečnost na čtyřech hlavních křižovatkách v katastru města. Marně. Když jsme spolu s dopravními odborníky navrhli možná řešení, dočkali jsme se pouhého pokývání, úsměvu, dokonce až absurdního návrhu např. na křižovatce u benzinového čerpadla vybudovat nadchod, který by navíc byl zvedací (!). Vše však přikrývaly argumenty typu nejsou peníze a známá obezlička „počkejte na dálnici, vše se vyřeší“. Takže pro jistotu již zmíněná strategie hovoří dokonce až o roku 2025, kdy by mohla R3 stát. Ptám se: na co čekáme? Na další nehody? Na další mrtvé? Jak budou reagovat naši politici na to, že na rakouské straně se R3 buduje? Údajně se k celkové (anti)konceptu mají vyjadřovat i komunální politici. Doufáme, že nářky starostů Velešína a Kaplicka budou vyslyšeny a budoucnost R3 není „zazděná“! Město samo je připraveno pomoci. K dispozici máme studie řešení křižovatek, jsme připraveni na některých opatřeních podílet se i finančně, i když nejsme majiteli komunikací. Sami se pokoušíme nalézt řešení cesty pro pěší a cyklisty na křižovatce k za-hrádkám a železniční zastávce. Od Nadace Jihočeské cyklo-stezky jsme obdrželi dotaci

ve výši 250.000 Kč na zajištění podkladů pro územní rozhodnutí a stavební povolení k nalezení technického řešení vybudování podchodu v uvedené lokalitě. Možná, že to bude prvním impulzem k činnosti pro politiky a úředníky příslušných orgánů a organizací.

J.Klíma, starosta



## Kaleidoskop barevných fotografií k článkům tohoto čísla



V úterý 18. února jsme se sešli s dalšími účastníky Adventního charitativního trhu, abychom předali ředitelce Charity Kaplice utržený výtěžek ....



Tradiční „Tříkrálová sbírka“

Mateřská škola ve Velešíně děkuje za sponzorské dary ...



29.1.  
2011

**KIC**

Ples při svíčkách  
ve Velešíně



Barevné provedení obálky tohoto zpravodaje sponzorovala uveřejněním svého inzerátu firma LINDE POHONY s.r.o.

## POSTŘEHY Z RADNICE

Hned na začátku chci upozornit všechny majitele domů a jiných objektů, kteří mají komíny pro kotle na tuhá paliva nebo na odtah zplodin od plynových kotlů, na novou vyhlášku o povinných revizích komínů. Většině majitelů domů bude



Požár domu Holkov - 06.1.2011, 14.19 hodin

stačit revize 1x ročně a tak se určitě vyplatí tuto povinnost nepodceňovat. Viz. foto požáru domu na Holkově.

Tento požár našťastí již v zárodku neunikl cvičenému oku zkušeného fotografa pana Šrámka, který okamžitě volal hasiče. Proto to v tomto případě odnesla „pouze“ střecha. Tímto také panu Šrámkovi děkuji.

Dalším tématem je likvidace odpadů ve Velešíně a osadách. Za rok 2010 jsme vyprodukovali celkově 1145,3 tun odpadu. Z tohoto množství se podařilo vytrítit 122,9 tun papíru, skla a plastů. To není špatné. Pro vaši orientaci v termínech vývozu odpadových nádob jsem připravil tyto informace:

Plasty: vývoz 1x týdně ve středu                      Papír : vývoz každý lichý pátek

Sklo: vývoz každý sudý pátek

Komunální odpad: Kontejnery 1100 litrů- pondělí a pátek (Velešín)

Popelnice 110 litrů- pondělí (Velešín)

Popelnice 110 litrů- pátek ( Nádraži)

Popelnice 110 litrů- pátek (Chodeč, Bor, Skřidla)

Popelnice 110 litrů- středa (Holkov)

Hlavně pro řidiče mám potěšující informaci. Jihočeský kraj konečně zahájil přípravné práce na rekonstrukci mostu nad Houžvákem. Město poskytuje plnou součinnost při přípravě projektové dokumentace. Termín realizace je stále 2011. Držme si palce.

24. ledna proběhlo mimořádné zasedání zastupitelstva města na téma záměru stavby obchodního střediska Penny ve Velešíně. Po delších debatách bylo odsouhlaseno ponechání smlouvy s developerem, která byla již dvakrát prodloužena dodatky, v platnosti a vyčkat rozhodnutí Krajského úřadu ve věci odvolání proti dopravnímu řešení křižovatky. Snad tento postoj zastupitelů bude developera motivovat k úpravě projektu a tak vyhovět požadavkům na záchranu lipového stromořadí v Budějovické ulici. Pokud má někdo zájem, mám k nahlédnutí projektovou dokumentaci návrhu současného řešení záměru stavby. Stačí se domluvit.

Poslední informace jsou k probíhající rekonstrukci kostela Filipa a Jakuba. Práce běží na plný plyn, za chodu se řeší nedostatky v projektu a určená skupina již pilně pracuje na budoucím využití celého objektu.

Zatím tajnou informaci o Velešínském hradu si nechám do příštího čísla.

Všem čtenářům přeji pěkný a klidný únor.      Jirka Růžička, místostarosta, 739 026 248

Kontakt na MP: 604 189 828, 736 600 799

# Společenská rubrika...

**Srdečně děkuji** p. starostovi Mgr. J. Klímovi za písemné blahopřání k mým narozeninám, p. Papouškové a p. Radové za milou návštěvu a dárek. Dík patří i odborům Jihostroje za blahopřání.

Jandová Růžena

## **Poděkování**

děkuji panu starostovi za blahopřání k mým narozeninám a paní Amchové a paní Sumerauerové za milou návštěvu, květiny a dáreček.

Milada Tutterová

**Děkuji** panu starostovi Mgr. Josefu Klímovi za blahopřání k mým narozeninám. Paní Amchové a paní Sumerauerové za milou návštěvu, blahopřání a dárek. Také děkuji odborům Jihostroje za blahopřání.

Karel Povolný

## **Poděkování**

Děkuji panu starostovi města Velešína za blahopřání a dárek k mým osmdesátinám, děkuji za milou návštěvu paní Papírové a paní Uretschlägerové. Současně děkuji odborům KOVO Jihostroje a.s. za blahopřání.

Jiří Mikeš

**Děkuji** panu starostovi Mgr. Josefu Klímovi za hezké písemné blahopřání k mým narozeninám. Dále děkuji paní Papírové a paní Uretschlägerové z občanské komise města za milou návštěvu a dárek a stejně tak paní Syslové a paní Majtánové, které mi přišly popřát za Jednotu.

Daniela Bláhová

## **Poděkování**

Chci tímto poděkovat paní Radové a Papouškové za milou společnost při oslavě mých narozenin a dárek, který mi předaly jménem zastupitelstva města Velešín. Současně chci poděkovat starostovi města panu Klímovi za srdečné přání k mému životnímu jubileu.

Jana Helebrantová

**Srdečně děkuji** starostovi města panu Mgr. J. Klímovi za hezké blahopřání k mým 75. narozeninám a paní Z. Kleinové a M. Müllerové za milou návštěvu a dárek. Chci poděkovat i bývalým kolegyním z Mateřské školy H. Ondřichové a M. Korbelové za přání, dárky a milou návštěvu.

Marie Bustová

**Děkujeme všem**, kteří se přišli dne 30.12.2010 naposledy rozloučit s panem Františkem Pučeglem. Manželka Libuše Pučeglová s rodinou.

**Za vyjádření soustrasti** ke skonu manželky paní Heleny Koucké děkuje manžel s rodinou.



## **PODĚKOVÁNÍ ZA POMOC POTŘEBNÝM SPOLUOBČANŮM**

Slovo EMPATIE v překladu znamená „vcítění se do prožitku druhého“. Pod tímto názvem existuje v Českých Budějovicích Centrum sociálních služeb Empatie, pro mentálně postižené, kde je v současné době umístěno 5 našich spoluobčanů.

Klienti tohoto ústavu (celkem 85) nejsou schopni se sami o sebe postarat a jsou odkázáni na služby a péči rodiny, pracovníků Empatie a svého okolí. Pro zpestření jejich života formou volnočasových aktivit, které nemohou být financovány ze státních dotací a pro rodiny znamenají finanční zátěž, byli proto v polovině roku 2010 osloveni i místní ochotní sponzoři, k poskytnutí jakékoliv finanční částky - příspěvku pro pořádání akcí - pro radost těchto hendikepovaných bližních. Vybrané peníze jsou určeny k financování kulturních, sportovních a společenských akcí ( v r.2010 a v r.2011).

Ve Velešíně bylo v polovině roku 2010 osloveno celkem 10 podnikatelů a všichni poskytli, jako dar celkovou částku 22.000 Kč a Jednota SD Kaplice přispěla formou věcného plnění na Mikulášskou besídku.

Dárci z Velešina, kterým patří vřelé poděkování jsou: OKOV s.r.o Skřídla (p.Šrámek), Precitool s.r.o.(p.Müller), Město Velešín (rada), Jihostroj a.s. Velešín (ing.Gerle), Řeznictví a uzenářství Foitl, Stavební prodej Juda a Kohoutek, Stavební firma Bína, Aeropan s.r.o. (ing.Divoký), jedna rodina (nepřeje si být jmenovaná) a Jednota SD skupina COOP Kaplice (ing.Gušl).

Těmto dárcům děkuje 85 klientů z Empatie za pochopení a pomoc naplnit jejich život pocitem radosti a štěstí a přeje jim všechno dobré v roce 2011.

J.V.

## **Materská škola ve Velešíně děkuje**

Jménem všech zaměstnanců Mateřské školy ve Velešíně chci poděkovat MUDr. M. Tomeškovi za sponzorský dar, Jednotě Kaplice za ovoce pro děti, panu V.Šmídovi a jeho spolupracovníkům za celoroční pomoc při úklidu zahrady a Městskému úřadu ve Velešíně za vstřícnost a podporu nejen v uplynulém roce 2010.

H. Ondřichová, ředitelka

## **Rozloučení s panem Františkem Schusserem**

Všichni, kteří jste rádi četli kapky z velešínské historie ve zpravodaji, můžete se mnou naposledy poděkovat jejich autorovi, panu Františku Schusserovi. Jak se již zmiňoval v minulém čísle pan Korbela, pan Schusser zemřel před koncem loňského roku. I když ho zdraví trápilo již několik let, vždy byl plný optimismu a plánů. Na jakoukoliv otázku se nám vždy snažil odpovědět a dokázal hodiny vyprávět. Jeho znalosti byly obdivuhodné a všem nám budou jeho příspěvky chybět. Měla jsem to štěstí s ním vydat i brožuru, kterou napsal speciálně o Velešíně s názvem „Velešín a Pomalší v dávné a nedávné minulosti“ a práce s ním byla jedna radost. Byl to člověk přímý, který vám sdělil svůj názor a měl pro práci a problémy druhých pochopení.

Vážený pane Schussere, dovolte mi, abych Vám ještě jednou jménem všech čtenářů poděkovala a rozloučila se s Vámi poslední kapkou z velešínské historie.

Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín

# Z historie...

## František Schusser: VELEŠÍNSKÁ MIKROHISTORIE PO KAPKÁCH

### (44) CÁHLOVSKÁ SILNICE A VELEŠÍN

„Cáhlovská silnice“ vedla z Cáhlova (dnešního Freistadtu) přes Dolní Dvořiště, Kaplici a Velešín do Českých Budějovic již nepochybně od 14. století. Již v roce 1335 udělil král Jan Lucemburský městu České Budějovice právo vybírat na této silnici clo na opravu mostů „z domácích i cizích vozů, jimiž se vozí víno, obilí a jiné kupectví“ a toto právo nejen potvrdil, ale i rozšířil český král Karel IV. v roce 1364. Na cáhlovské silnici se měl vybírat „ungelt“ z vozů, vína, železa, soli, herinků, piva, sukna a dobytka. Rakouský Cáhloy se stal v té době hlavním překladištěm gmundenské soli pro další vývoz do Čech. V roce 1398 rozhodl král Václav IV., že zboží z Cáhlova do Čech smí být dopravováno výhradně jen přes Budějovice. Právo Budějovických stavět a kontrolovat vozy jedoucí zakázaným směrem, bylo tedy znovu potvrzeno. V roce 1407 král Václav IV. nařídil stavům bechyňského kraje, aby honili zločince a lupiče na cestách i jejich přechovávače. Z konfiskovaných vozů měly dvě třetiny připadnout městu a jedna třetina rychtáři. V roce 1431 rakouský vévoda Albrecht V. zakázal vpouštět do rakouských měst formany z krajín obsazených husity s výjimkou „spolehlivých formanů“, kteří jezdí po cáhlovské silnici z Čech do Cáhlova pro sůl, víno a jiné potřeby. Tito formané však museli mít „přůvodní list.“

Stav cáhlovské silnice však byl v té době špatný. V roce 1568 byl král Maxmilián nucen upozornit všechny obyvatele, kteří mají „statky mezi Cáhlovem a Budějovicemi“, že silnice z Cáhlova do Budějovic, „kudýž se od drahně let nemalý počet soli z arciknížectví rakouského do království Českého dodává, jsou velmi zlé a vybité, takže formaní s těžkostí a nemalým mordováním koní tudy jezditi mohou.“ Král proto vyzval, aby „všude tam, kde se vybírá clo a mýto špatné cesty bez prodlení opravili a dále v pořádku udržovali.“ Velešín v té době byl místem, kde se mýto vybíralo. Smutný obraz o stavu cáhlovské silnice podal v roce 1593 české komoře budějovický solní účetní Melchior Taubenest na základě „osobní prohlídky.“ U Velešína byla tehdy špatná močálovitá cesta.

Protože v době třicetileté války byly předpisy a nařízení plněny velmi špatně, vymohli si v Cáhlově v roce 1652 zavedení nového císařského mandátu, který obsahoval podrobné předpisy pro dovoz zboží do Čech. Povozy se solí a „jiným kupectvím“ z Lince do Čech směly být dopravovány výhradně jen přes Cáhlov. Každý forman, který vjel s vozem v Linci na most, musel se ohlásit u mýtního úřadu, udat své jméno i náklad a totéž byl pod trestem povinen učinit také v Cáhlově. Cestou z Čech pak obdržel forman v Cáhlově poletu (potvrzení o splnění celní povinnosti), kterou musel odevzdat v Linci nebo v Mauthausenu.

V roce 1676 je Velešín jmenován mezi třiceti celnicemi na „dálkových silnicích“ jižních Čech. Na celnici byl výběrčí a účetní, kteří vybírali od formanů předepsané

clo z povozů a z jejich nákladů a vystavili jim písemné potvrzení o splnění celní povinnosti. Na samé zemské hranici v Cáhlově, byl výběrčí lístků (Zetteleinnehmer), který vybíral stvrzenky o zaplacení. Kontrola celních stanic byla úkolem celních pojezdů, kteří pomocí jízdních i pěších dozorců zastavovali na silnicích formany a kontrolovali, zda se mohou vykázat písemným potvrzením o splnění celní povinnosti a souhlasí-li toto potvrzení s nákladem vozu. Toto potvrzení se nazývalo poleta. Každý forman musel mít s sebou podrobný soupis vezeného zboží.

## Ze života klubů a spolků...

### Klub dětí a maminek Velešínské klubíčko

Zveme vás na posezení a popovídání si pro rodiče a volné hraní se spoustou hraček pro děti. Klubíčko je otevřeno každou středu v 9:45 - 11:30 hod., 2. patro nad městskou knihovnou. Program připravují maminky pro děti od 1 roku do 4 let, ale přijít můžete i s mladšími či staršími (předškolními) dětmi. S sebou přezůvky pro sebe i pro dítě a 20 korun za rodinu.



Na únor plánujeme besedu s paní Mgr. Ivou Křikavovou z Montessori Centra Pomněnka v Českých Budějovicích ([www.centrupomnenka.estranky.cz](http://www.centrupomnenka.estranky.cz)) a to nejen na téma metody Marie Montessori. Beseda je určená nejen maminkám „klubíčkovských dětí“, ale všem, které toto téma oslovuje! Více na upřesňujících letáčcích a vývěsce na samoobsluze FLOP.

#### Program na únorové středy:

2.2. Herna s Martou 9.2. Karnevalový rej v Klubíčku 16.2. Výtvarná středa s Monikou 23.2. Herna s Andreou – děkuji novým patronkám středečních programů – více takových! Určitě dosvědčí, že je fajn zkusit si připravit program pro ostatní a že to prostě děláme pro ty naše „caparty“. Uvítáme i „mimo maminkovské“ nápady na program, besedu, divadlo, přednášku v našem centru!!! Pište na [mcvelesin@seznam.cz](mailto:mcvelesin@seznam.cz) !!!

#### Další kroužky do kterých se můžete přihlásit:

Výtvarné tvořeníčko pro děti od 2 do 5 let s doprovodem rodiče. Každé pondělí 17-18:00, nebo čtvrtek – POZOR V NOVÉM ČASE! - 15:45-16:45.

Info.: Mgr. Iva Hulíková, tel. 775630144.

Hudební hrátky pro děti cca od 3 do 6 let v doprovodu rodiče. Náplní kroužku bude poznávání hudby hravou formou, tj. zpěv a poslech písní s pohybovým vyjádřením, rytmizace jednoduchých textů a říkadel, hra na dětské hudební nástroje atd. Každou středu od 15:30 do 16:30. Další info.: Mgr. Radka Kahovcová, tel. 777644674

#### DÁLE NABÍZÍME!!!

Počítačové kurzy pro rodiče na mateř./rodičovské dovolené nebo pro nezaměstnané s dítětem do 15 let. Pro všechny místní i přespolní, kteří by se rádi více spřátelili s počítači nebo internetem Klubíčko připravuje několik počítačových kurzů:

\* 40 hodinový rekvalifikační kurz “Základy obsluhy osobního počítače” - 15 lekcí - do kurzu jsou včleněny i dvě lekce “Orientace na trhu práce” (hledání práce na internetu, jak na životopis, motivační dopis,...). Absolventi získají Osvědčení o rekvalifikaci s celostátní platností. Podrobnou osnovu kurzu najdete na adrese [www.mcvelesin.unas.cz](http://www.mcvelesin.unas.cz).

\* 9 hodinové pokročilé kurzy - 3 lekce - (Pokročilý Excel, Pokročilý Word, Prezentace-PowerPoint, Úprava digitálních fotografií-Zoner Photo Studio, Databáze-MS Access, Tvorba www stránek). Absolventi získají Osvědčení o absolvování.

Kurzy jsou pro klienty ZDARMA, včetně hlídání dětí. Výuka a hlídání dětí bude probíhat v Mateřském centru Klubíčko. Kurzy by pravděpodobně začínaly v dubnu a končily na konci května 2011, výuka probíhá 1-2 x týdně, v dopoledním nebo odpoledním turnusu - podle Vašich potřeb a možností lektorů. Minimální počet ve skupině je 10, maximální 12. Výuku vede lektor, "k ruce" má asistenta výuky, který pomáhá pomalejšími, obchází klienty,... Všichni mají k dispozici svůj počítač, takže probíranou látku si průběžně zkouší přímo na místě a nejasnosti řeší s lektory. Kurzy bude zajišťovat firma Attavena, o.p.s. ([www.attavena.cz](http://www.attavena.cz)), financované jsou z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Cílem kurzů je usnadnit Vám - rodičům na MD/RD - návrat do zaměstnání, nebo pomoci najít si po ukončení dovolené zaměstnání nové, měly by Vám rozšířit kvalifikaci a zlepšit orientaci na trhu práce.

Tyto kurzy již proběhly nebo probíhají v řadě měst a je o ně velký zájem. Protože počet míst je omezený, je dobré se předem přihlásit (zatím nezávazně) a uvést, o který z kurzů máte zájem. Předpokládáme otevření kurzu "Základy obsluhy osobního počítače" a dále několika pokročilých kurzů, podle zájmu o jednotlivé programy.

Pro informace a přihlášky pište na [jana.janakova@seznam.cz](mailto:jana.janakova@seznam.cz), tel. 607 232 374. Další informace a obrázky z Klubíčka najdete na [www.mcvelesin.unas.cz](http://www.mcvelesin.unas.cz). Aktuality, které se vyskytnou náhle, vylepujeme do klubové vývěsky na samoobsluze FLOP a nástěnku v našem centru. Závěrem článku si dovoluji poděkovat Hance Vítů, že se v posledních měsících tolik zapojovala do středních programů a do nastávajícího pracovního procesu jí přeji jen to dobré! Také děkuji mým předchůdkyním za to, že mi svěřily vedení Klubíčka. Převzít téměř vybavený a fungující klub není podle mého názoru žádné hrdinství! To nejtěžší již zvládly ony. Na mně teď je, abych udržela jimi nastavenou laťku, nekazila již zavedené jméno Klubíčka a centrum dále rozvíjela. Nebude to lehké... Ale věřím, že s partou maminek, které mám kolem sebe, to zvládneme!

Petra Bártová

## ZO ČSOP VELEŠÍN

Zveme všechny členy naší organizace ale i kamarády na výroční členskou schůzi. Sejdeme se v sále kina ve Velešíně v pátek 18.2.2011 v 18.00 hodin. Na programu je mimo povinné úkony i promítání fotografií z celoroční činnosti. Přineste si dobrou náladu a případně i vaše fotografie. Přísun občerstvení je zajištěn. Všichni jsou srdečně zváni.

Jirka Růžička, předseda ZO, tel: 739 026 248

## Společnost přátel města Velešína.

Koncem minulého roku proběhly nejnáročnější akce Společnosti, vánoční výstava „Rouhův velešínský betlém“ a „Medovina na hradě“ (pořádaná ve spolupráci s ochranáři). O medovině jste již byli informováni v lednovém čísle Zpravodaje z pera Jirky Růžičky. Dnes tedy k vánoční výstavě, která skončila 6. ledna. Pro padesát budějovických turistů jsme však otevřeli ještě v neděli 9.ledna. Výstavy se zúčastnilo dvacet vystavovatelů plus Mateřská škola, Lidová škola umění, družina Základní školy a Mateřské centrum Klubíčko. Bylo možné shlédnout unikátní sbírku perličkových ozdob a sbírku Kralických betlémů Mirka Smahy, rozsáhlý betlém paní Janásově z Holkova, perníkový betlém a perníkovou vánoční výzdobu ochotných velešínských hospodyněk a řadu dalších prací šikovných rukou převážně ženských a dětských. Ve sklepních prostorách jste mohli nalézt i výstavku prací žáků LŠU. Pochopitelně zlatým hřebem výstavy byl, ostatně jak jinak když se po něm jmenuje, „Velešínský betlém Pavla Rouhy“. Okruh obdivovatelů se opět rozšířil, i díky tisku rozhlasu



a televizi. V pamětní knize najdeme zápisy návštěvníků ze všech koutů republiky. V celorepublikové internetové anketě, pořádané Deníkem, kam jej přihlásili českokrumlovští novináři, se s velkou převahou hlasů umístil Velešínský betlém na prvním místě. To společně s krásnými zápisy v pamětní knize včetně osobních rozhovorů s návštěvníky utvrzuje Pavla v poznání, že jeho hlavní cíl, potěšit a poučit lidi se daří. To dává i sílu k pokračování v další práci. Nezůstalo však jen u výstavy ale tentokrát jsme zajistili i řada doprovodných akcí. Vernisáž obohatila vystoupení žáků hudebního a výtvarného oboru LŠU, o jejichž pohoštění se postaral náš tradiční sponzor cukrárna Moka. V průběhu výstavy jsme měli možnost shlédnout „Živý betlém“ ochotníků z Besednic, besídku dětí ze Zvonečkové třídy Mateřské školy a konečně „Flétnový recitál“ Radka Vejmelky. Při tom byla ve stodole pořádná „kosa“ a tak bylo třeba nástroje, zobcové flétny a fujaru nahřívát infrazářičem. Flétnista, rodem moravák, se pak raději rozmrazoval tam oblíbeným tekutým rozmrazovačem. Přes drsné přírodní podmínky měl recitál úspěch a doufám, že Radka uvidíme a hlavně uslyšíme s celou jeho kapelou někdy v létě na Kantůrkovci.

Tolik tedy k minulosti a nyní na co se mohou naši příznivci těšit letos. Samozřejmě až podmínky dovolí (teď tam mrzne), bude zase přístupná výstava díla naivních umělců Marie a Martina Šítalových a model Velešína v roce 1896. Na duben chystáme „Jarní výstavu“ spojenou s vyprávěním PhDr. Šimánka o velikonočních zvycích ve Velešíně, jak je před více než sto lety zaznamenal ThDr. Jan Zítek, velešínský rodák. Na květen připravujeme výstavu fotografií velešínských fotografů p.Macha a dalších. Na 11.června připravujeme opět „Den řemesel“ tentokrát v pozměněném obsazení. V červenci a srpnu počítáme se dvěma minikoncerty dobové hudby a 28. září opět propukne na dvoře Kantůrkovce „Svatováclavské posezení“. Tentokrát, pokud se dohodneme s památkáři, i s překvapením jež by se mohlo stát novou velešínskou tradicí. Koncem října pak uspořádá sdružení Modron již počtvrté výstavu starých odrůd ovoce. A pak již nastanou přípravy tradičních a oblíbených akcí popsanych na začátku.

Takže koho z uvedeného něco zajímá může se již začít těšit, Doufejme, že letos bude počasí příznivější než loni, i když i za občasného deštiku bylo například na „Dni řemesel“ docela nabitó.

Podrobnosti o všem výše uvedeném dění vždy včas najdete na:[www.pratelevelesina.cz](http://www.pratelevelesina.cz) a na plakátovacích plochách ve Velešíně i v osadách.

Z. Korbela



## Umírají lípy....

Před 80 lety vysadil řídicí učitel František Kohout se školními dětmi v dnešní Budějovické ulici lípy. Jak léta plynula, změnily se útlé lípy v krásné stromořadí. Ruce, které kdysi stromky zasadily - už dávno klesly k věčnému odpočinku - jen vzrostlé lípy byly svědkem toho dávného snažení o zvelebení Velešína. V létě se kvetoucí lípy měnily v nádherně vonící kytice s tisíci včel - 2. a 3. února 1973 proměnil celou tu krásu v kořeny a špalky. Na opakované žádosti občanů bydlících v blízkosti líp bylo přikročeno k jejich porážení. Celou práci provedli pracovníci Státních lesů za spolupráce se silničáři a spojaři (nutnost vypnutí proudu). Nejdříve se před motorovou pilou pokořila mohutná lípa před Jihostrójem - byla vyhníla. Silný traktor s ocelovým lanem pak postupně pokořil obě řady stromů kolem státní silnice. Koruny stromů byly hned odřezány, zbytek stromů očištěn a odvezen. Na padající vzrostlý strom je smutný pohled- připomíná hřbitov a tak není divu, že se velešínská občanská rozdělení na dva tábory - na ty, kteří se pokácení líp dožadovávali a nakonec prosadili svou - a na ty, kteří chtěli zachovat nádherné zelené dědictví ještě další generaci. Bude nám stačit útěcha, že ještě dnes jsou

v Evropě země (Rumunsko, Sovětský svaz), kde kvůli stromu na staveništi se mění projekty sídliště? Naše vlast však mezi ně nepatří - proč?

A tak budeme ještě svým vnukům říkat „Tady stávalo krásné stromořadí, které sázel náš děd, ale tehdy, když stál v čele obce předseda Jiří Pártl, muselo ustoupit civilizačnímu shonu“.

Školní děti v náhradu vysazují opět ozdobné javory – ale i ty vyvolávají připomínky občanů, že budou stínit.....

Školní kronika 1969 - 1979 Zapsáno v roce 1973

Dne 28.ledna 1976 byly vykáceny všechny staré akáty v parku na náměstí. Akáty byly vysázeny asi před 80. lety řídicím učitelem Míkyškou. V poměrně krátké době se tak již podruhé stal Velešín hřbitovem stromů. Po lípách kolem silnice přišly tedy na řadu akáty z náměstí. Jejich stříhané koruny pěkně dekorovaly náměstí. Kácení bylo povoleno odborem kultury. Důvodem měla být vyhnilitost kmenů. Bílé dřevo poražených kmenů bez stop hniloby vyčítavě zářilo. Žalovalo?

Osazení novými stromky bude obtížné. I po dlouhém jednání jak odstranit pařezy, bylo postupně upuštěno od všech návrhů a pařezy zůstaly v zemi!!

Školní kronika 1969 - 1979 Zapsáno v roce 1976

Přepsáno ze Školní kroniky 1969 -79.. František Šrámek

# RŮZNÉ ...

## Předali jsme peníze z Adventního charitativního trhu

V úterý 18. února jsme se sešli s dalšími účastníky Adventního charitativního trhu, abychom předali ředitelce Charity Kaplice utržený výtěžek . Paní ředitelka Froulíková i její kolegové nás seznámili s celkovou situací ohledně financování charity a všichni přítomní se rozpravovali o problémech ve svých oborech. Atmosféra byla až dojemná, protože podle slov paní ředitelky, se s takovým vstřícným postojem a ochotou jako ve Velešíně, příliš často nesetkávají. Dozvěděli jsme se, jak naložili s loňským příspěvkem, který šel na rozjezd Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež MOLO v budově kina ve Velešíně. Byli jsme seznámeni i s dobrou zprávou, že se podařilo získat dotaci na snížení věkové hranice u návštěvníků tohoto zařízení, o což se Charita kaplice snažila od samého počátku.

## MK ÚČETNÍ SERVIS

### **KOMPLETNÍ ÚČETNÍ SERVIS** **PRO ŽIVNOSTNÍKY A SPOLEČNOSTI S. R. O.**

ucelené vedení  
daňové evidence a účetnictví  
mzdové a personální agenda  
zastupování klienta před všemi úřady

**MOŽNOST EXTERNÍHO I INTERNÍHO ZPRACOVÁVÁNÍ DOKLADŮ**

## **Monika Káplová**

kancelář:

382 32 Velešín, Budějovická 178

e - mail : [info@mkucto.cz](mailto:info@mkucto.cz)

tel. : 775 373 211, 387 962 000

**PRO PODKLADY KE ZPRACOVÁNÍ  
SI PRAVIDELNĚ ZAJÍZDÍME**

Letošní příspěvek byl ve výši 29 108,- Kč. Jak jsem již mnohokrát zmiňovala, půjdou letos peníze na Sociálně terapeutickou dílnu Kolbenka. Je to služba, o které se mnoho neví, ale je velice náročná a užitečná. Určitě se o ní dozvíme více z příspěvku samotné Charity Kaplice v některém z dalších čísel. Ještě jednou děkuji všem, kteří se trhu jakkoliv podíleli a doufám, že nám všem vydrží nadšení i na další roky.

Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín

## Pozvánka na dovolenou

Přemýšlíte kam a s kým letos na dovolenou? Pojeďte s námi! Zveme vás do Bibione rezidence s bazénem, odjezd 20.května (20. - 28.5.) ,na týden s dopravou 3 960,- Kč. Bližší informace v Mateřské škole (p. Kleinová,p. Mulerová).

## Tříkrálová sbírka

Hrsta z nás ještě ani neodzdobila vánoční stromečky a my už Vám můžeme nabídnout souhrn Tříkráloví sbírky 2011. Byla opravdu úspěšná, opět neúspěšnější za celou dobu jejího konání. Celkem se ve všech obcích vybralo 86.488Kč. Své působistiě jsme tento rok rozšířili o Žaltice a Mirkovice, čímž bych chtěla velice poděkovat paní Růženě Charvátové. A tímto začíná ta nejdelší, ale také nejdůležitější část článku, a to děkování.

Velký dík nejprve patří velešínskému panu děkanovi, který nám, stejně jako všechny předešlé roky, zajistil zázemí na faře, a to i s bohatým občerstvením.

Dále chci na tomto místě poděkovat paní Valouškové za upečení krásných (a velice chutných) perníčků Tří králů a také mé mamce za obrovskou pomoc při organizaci celé sbírky. A na závěr uvádím jména všech koledníků a jejich dospělých doprovodů, bez kterých by tato akce vůbec nemohla proběhnout. Dík Vám:

Mojné, Zahorkovice,Černice - dospělí Jana Vaclíková, Dana Vaclíková, děti Bětka a Jakub Vaclíkovi,Klárka Vaclíková. Žaltice, Mirkovice - dospělí Růžena Charvátová a Veronika Doležalová, děti Jindra a Vendulka Charvátovi, Jiří a Mirek Doležalovi. Svatý Ján nad Malší a Sedlce - dospělí Josef Janošák, Lenka Maňásková, děti Marcela a Dominik Kučerovi,Pavel Chovanec, Filip Suchý, Ondra Frána, Kačka Ballaková, Jakub Kostohryz, Podhradská Tereška, Radka a Jolanka Janišovi, Madlenka, Zuzka a Stánik Maňásků. Ločenice - dospělí Ivona Kyrianová, Květa Berková, děti Denisa Berková, Adéla Žemličková, Sára Stejstkalová, Markéta Kropáčková. Barbora Suchanová, Petra Schneiderová. Mokry Lom - dospělí Ludmila Ehrlichová, děti Jaroslav Petr, Petr a Zuzana Dychtlovi. Velešín, Velešín Nádraží, Markvartice, Skřídla, Bor, Chodeč - dospělí Michaela Čáková, Zdeňka Kleinová, Růžena Hrdá, Eva Rytychová. Zuzana Levá, Helena Persánová, Voráčková Jana starší i mladší, Hana Vítů, Hana Zahálková, děti Kristýna a Jiří Cábovi, Stánik, Honzík a Fanda Bužkovi, Filip Jerábek, Zuzka Gregorová, Matěj Dzionický, Sárka Fojtíčková, Tereška, Veronika a Magdalenka Votíkovi, Eliška Bartoňová, Johanka Wolfová, Dora Olišarová, Veronika, Vojta a Vašík Zahálkovi, Denisa Slamková, Aneta Smolíková, Klárka Persánová, Ludmila Rouhová, Tereza a Kačka Mašková, Martin Pitra, Anežka Klementová, Ondřej Tomášek a Renata Švecová.

A také chci opět poděkovat Vám všem, kdo jste přispěli a tím pomohli dobré věci. Velice si toho vážíme. Těm, ke kterým to Tři králové již nestihli, se tímto omlouváme a slibujeme, že se budeme snažit vše příští rok napravit.

Pokaždé je nás sice stále víc a víc, ale i tak není v našich silách obejít celý Velešín. Pokud má tedy kdokoliv zájem stát se dalším dobrovolníkem, velice rádi jeho pomoc uvítáme. Na závěr uvádím důležitá čísla, která signalizují, že se mezi námi najde ještě mnoho dobrých lidí: Mojné, Zahorkovice,Černice - 5 617 Kč, Žaltice, Mirkovice - 2334 Kč, Svatý Ján nad Malší a Sedlce - 9115 Kč, Ločenice - 9981 Kč, Mokry Lom - 5435 Kč, Velešín, Velešín Nádraží, Markvartice, Skřídla, Bor, Chodeč - 54 006 Kč.

Spokojený a úspěšný rok 2011 Vám za FCH Velešín přeje Michaela Čáková.

# VYHLAŠUJEME SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost. Více na [www: diakoniebroumov.org](http://www.diakoniebroumov.org) **Sbírka se týká:**

- Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/ - Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,
- Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- Domácí potřeby-nádoby bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené
- Vatované příkrývky, polštáře a deky -Obuv – veškerou nepoškozenou
- VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce
- z ekologických důvodů, nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí, znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční ve Velešíně 25. února 2010 v době od 14:00 do 17:00

26. února 2010 v době od 9:00 do 15:00

místo: areál Jihostroje, a. s. (mezi vrátnicí a bývalou jídelnou, vstup z parkoviště)

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem

Děkujeme za vaši pomoc. Bližší informace rádi sdělíme: tel. : 224 316 800, 224 317 203

## NEZAPOMEŇTE NA NOVOU POVINNOST KONTROL A ČIŠTĚNÍ KOMÍNŮ - ZE ZÁKONA!

Výkon připojeného spotřebiče paliv	Činnost	Druh paliva připojeného spotřebiče paliv			
		Pevné		Kapalné	Plynné
		Celoroční provoz	Sezónní provoz		
do 50 kW včetně	Čištění spalinové cesty	3x	2x	3x	1x
	Kontrola spalinové cesty	1x		1x	1x
	Výběr pevných (tuhých) znečišťujících částí a kondenzátu	1x		1x	1x
nad 50 kW	Kontrola a čištění spalinové cesty	2x		1x	1x
	Výběr pevných (tuhých) znečišťujících částí a kondenzátu	2x		1x	1x
	Čištění spotřebiče paliv	2x		nejméně podle návodu výrobce	

Doplňující pravidla k tabulce:

1. Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty pro spotřebiče paliv po dobu nepřesahující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.
2. U jednovrstvého (nevyvločkováného) zděného komína pro spotřebiče na plynná paliva se lhůty kontrol a čištění řídí lhůtami kontrol a čištění spotřebiče na pevná paliva.
3. Při kontrolách a čištění dvakrát ročně se tyto činnosti provádí v průměrných časových odstupech, přičemž mezi jednotlivými kontrolami nebo čištěními nesmí uplynout doba kratší 6 měsíců.
4. Při kontrolách a čištění třikrát ročně se tyto činnosti provádí v průměrných časových odstupech, přičemž mezi jednotlivými kontrolami nebo čištěními nesmí uplynout doba kratší 4 měsíců.
5. Pojistný (rezervní) komín používaný pro odvod spalin ze spotřebiče na pevná paliva v případech, kdy nelze zajistit topení jiným způsobem, se kontroluje a v případě potřeby i čistí nejméně jedenkrát za rok.
6. Spalinová cesta určená pro odvod spalin ze spotřebiče na pevná paliva sloužícího v živnostenské provozovně<sup>5)</sup> k přípravě pokrmů se kontroluje a čistí nejméně jedenkrát za dva měsíce.
7. Ve stavbě pro rodinnou rekreaci<sup>6)</sup> se kontrola a čištění spalinové cesty provádí nejméně jedenkrát za rok.
8. Čištění spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém výkonu do 50 kW včetně je možné provádět svépomocí podle návodu výrobce, nejméně však jedenkrát za rok, a to za podmínky, že budou prováděny jejich pravidelné kontroly odborně způsobilou osobou.

## Vážení podnikatelé, živnostníci

Přijměte prosím pozvánku na neformální setkání dne 20.2.2011, v restauraci „Na Hřišti“, od 17.30 hodin. Zde bychom rádi slyšeli Vaše připomínky a nápady k rozvoji našeho města.

Na setkání s Vámi se těší M.Prokeš a J.Růžicka.Potvrďte svou účast na tel. 739 014 126.



## Počínaje lednem 2011 bude sběrné místo státní sociální podpory ve Velešíně uzavřeno.

Klienti státní sociální podpory budou vyřizovat své žádosti přímo na kontaktním místě státní sociální podpory v Kaplici nebo se mohou v případě potřeby obrátit na lokální pracoviště státní sociální podpory v Českém Krumlově. Potřebné formuláře naleznou klienti nejen na pracovištích státní sociální podpory, ale i na internetové adrese: <http://portal.mpsv.cz/forms/>.

Úřední hodiny v Kaplici a Českém Krumlově

Pondělí 8:00 - 17:00 hod

Úterý 8:00 - 13:00 hod.

Středa 8:00 - 17:00 hod.

Čtvrtek 8:00 - 13:00 hod.

Pátek 8:00 - 13:00 hod..

Úřad práce v Českém Krumlově, Věncova248, tel.950 110 331, Ing.Sládková, ved. odboru SSP

Jitka.Sladkova@ck.mpsv.cz

# KULTURA

(Hlavní kulturní akce KIC jsou na plakátku vloženém uprostřed tohoto čísla. Zde uvedené informace jsou především doplňkového charakteru.)

## Nová služba pro návštěvníky kina ve Velešíně

Každý návštěvník kina může u pokladny požádat o permanentku. Ta bude na konkrétní jméno a číslo a bude nepřenositelná na jinou osobu. Při každé další návštěvě kina se touto permanentkou prokážete a budou se vám zaregistrovat za každé navštívené představení body. Pokud přijdete podesáté, máte vstup na jakýkoliv film zdarma. Permanentka není časově omezená.

Hana Růžicková

## CESTOVATELSKÁ PROMÍTÁNÍ

**MADEIRA a PORTO SANTO** -ostrov pralesů, hor, útesů, levad a orchidejí

Sál kina - 22. 2. 2011 od 17 hod.

Nevelký portugalský ostrov Madeira bývá někdy označován jako „Ráj uprostřed Atlantiku“. Od cestovatele Milana JÁNY se dozvíte, jak se putuje po tzv. levadách – zavlažovacích kanálech procházejících nesčetnými tunely, kterými je ostrov doslova prošípován. Zdoláme také skvostnou hřebenovku mezi horskými štíty Pico do Arieiro (1.818 m) a Pico Ruivo de Santana (1.862 m), uvidíme nejrozsáhlejší třetihorní prales na Zemi, mnohametrové vodopády řítící se ze strmých srázů, divoké mořské útesy a navštívíme i subtropické zahrady s orchidějemi. Podíváme se též na sousední a o mnoho menší ostrůvek Porto Santo i na nejvýznamnější oslavu roku – slavný Květinový Festival.

Program na březen: 21.3. Střední vychod - Syrie, Libanon, Jordansko – Tomáš Raděj



Jaroslav O. Zeman